
「西指宿中学校・北指宿中学校学校統合基本計画（案）」に関するアンケート結果

◎保護者アンケート結果の概要

※回答状況は別紙のとおり

◎地域住民アンケート結果の概要

※回答状況は別紙のとおり

中学校区名

対象者数 回答者数 回答率

小学校区内訳

西指宿中学校区 121人 80人 6６％

今和泉小学校区 88人 55人 6３％

池田小学校区 33人 25人 76％

北指宿中学校区 730人 468人 64％

指宿小学校区 333人 201人 60％

魚見小学校区 141人 86人 ６1％

柳田小学校区 256人 181人 ７1％

保護者全体 851人 548人 6４％

中学校区名

対象者数 回答者数 回答率

小学校区内訳

西指宿中学校区 129人 37人 2９％

今和泉小学校区 82人 23人 28％

池田小学校区 47人 14人 ３０％

北指宿中学校区 471人 101人 2１％

指宿小学校区 190人 42人 22％

魚見小学校区 96人 18人 1９％

柳田小学校区 185人 41人 ２2％

地域住民全体 600人 138人 2３％

別冊２
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北指宿中学校区

地域住民の回答

「西指宿中学校・北指宿中学校学校統合基本計画（案）」

について，どのように思いますか。

アンケート
結果集計

◎アンケート対象者及び回答率
〇未就学児から中学生までのすべての保護者

　　　　　　　　　　　対象者　　回答者　　回答率

　西指宿中学校区　１２１人　　８０人　６６%

　北指宿中学校区　７３０人　４６８人　６４%

　中学校区全体　　８５１人　５４８人　６４%

484人 

88%

23人 

4%

15人 

3%

26人 

5%

保護者全体

の回答

121人 

88%

8人 

6%

2人 

1%

7人 

5%

地域住民

全体の回答

59人 

74%

8人 

10%
2人 

2%

11人 

14%

西指宿中学校区

保護者の回答

425人 

91%

15人 

3%
13人 

3%

15人 

3%

北指宿中学校区

保護者の回答

33人 

89%

2人 

5%

0人 

0%

2人 

6%

西指宿中学校区

地域住民の回答

　　　　　　学校統合基本計画（案）のとおり中学校統合を進めてほしい

　　　　　　学校統合基本計画（案）の内容について要望がある

　　　　　　中学校統合には賛成だが，今の学校統合基本計画（案）には反対

　　　　　　西指宿中学校と北指宿中学校の統合に反対

回答者数：５４８人 回答者数：１３８人

保護者，地域住民ともに８８％の方が「学校統合基本計画（案）

のとおり中学校統合を進めてほしい」と回答している。

〇１５歳以上の地域にお住まいの方（無作為抽出）
　※中学生までの保護者は除く。

　　　　　　　　　　　対象者　　回答者　　回答率

　西指宿中学校区　１２９人　　３７人　２９%
　北指宿中学校区　４７１人　１０１人　２１%

　中学校区全体　　６００人　１３８人　２３%
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柳田小学校区

21人
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今和泉小学校区

池田小学校区

指宿小学校区

魚見小学校区

柳田小学校区

保護者アンケート結果（小学校区別）

地域住民アンケート結果（小学校区別）
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学校統合基本計画（案）に関するアンケートでの意見・要望（原文まま）

◎保護者分

〇「学校統合基本計画（案）のとおり中学校統合を進めてほしい」と回答した方

① 分類「子供たちのため」

【指宿小学校区】

子ども達に不安や負担のないように進めて頂きたいです。

【今和泉小学校区】

色々と大変でしょうが、未来を担う子どもたちのため、どうぞよろしくお願いします。

指宿は高齢者が多いです。高齢者を支えるのは若者です。若者が去り行く街は、いずれ衰

退します。Uターンする人は多いけれど、働く現役世代を増やしてほしいです。

どうぞ「子育てしやすい街、指宿」と日本に誇れる街にしていって下さい。

【今和泉小学校区】

ずっと少ない人数での学校生活を過ごしてきた子ども達です。順応性はあると思います

が、多感な時期でもあるので統合する前に交流する機会を多くもってくださると統合して

からも大きな抵抗なく過ごすことができるのではないかと思っています。検討して頂ける

とありがたいです。よろしくお願い致します。

【今和泉小学校区】

人数が少ない、多いのメリットデメリットはあると思います。しかし、現状を考えると

西中生は少なくなっていくでしょう。少ない人数に慣れている子供達は、慣れるまでは大

変ですが、そこはサポートしてもらいたいです。

今の計画で行けば、息子が五年生の時に合併となります。一年生の時から、合併の時の

制服、体操服、持ち物にしていただきたい。

様々なご意見もあると思いますが、第一に子供達のことを考えて動いていただけたら幸い

です。

西中の校舎を活用して、フリースクールの義務教育過程のを作ってもらえませんか？

指宿にも、学校に行きたくても行けない理由もあり一歩踏み出せない子もいると思いま

す。大人、中学生、小学生と色々といろんな世代の方が交流しながら、義務教育を終えら

れるように。お金を出して、フリースクールに通うではなくて。指宿の特色として。

今和泉の方達は、優しく、ボランティアにも多くの方が参加してくださいます。

子どもは宝我が子は、今みんなと仲よくしてますが、学校行きたくないって日もあると

おもうし、いけないって言う日もあると思います。

そんなときに、ひとつの心安らぐ場をつくってほしいです。
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親は、みんな我が子は、同じように行ってもらいたいが本音ではないでしょうか。

同じ指宿に不平に学習するのではなく、同じように。どうか前向きによろしくお願いし

ます。この、再編と同時進行に。素人の意見ですが、可愛い子どもたちのために。大人が

大変なのは、承知です。でも、一番辛い思いしてるのは、子供です。この救いの手がいつ

か未来に繋がります。よろしくお願いします。

【魚見小学校区】

部活動のために学区外からきている生徒がいる状況を考えると早目に統合した方が良い

と思われる。また、生徒数が増えることにより教育水準が上がるのであれば、北中生徒の

親としても統合してほしい。

地域の方の意見も重要だと思うが、子供たちの教育環境を第一優先で進んでいってほし

いと思う。

【指宿小学校区】

特に現西中校区の生徒は在学途中で統合により環境が変わるため、負担が少ないように

進めていただきたい。地域の皆さんも母校がなくなることを悲しむ方も多いと思うが、子

どもたちのための統合でありその意味合いや統合により現在より学業を含む学校生活がよ

り良いものになることを伝えていただきたい。

学校整備についても計画的にまた用途 サイズについても使いやすく、今後の授業等の

変化に対応できる形で進めていただきたい。

【柳田小学校区】

子どもたちの笑顔のためにがんばってください。

【魚見小学校区】

夫婦共に西中卒業生です。母校が廃校になるのはさびしい思いがありますが、時代の流

れだと思っています。子供が中学生になるのはまだ先の話だと思いますが、アンケート送

ってもらい、子供の未来に関わることができ、うれしかったです。色々な意見あると思い

ますが、いい方向になることを願っています(^▽^)

【指宿小学校区】

たくさんの生徒が登校することから、支援学級にも力を入れてほしいです。

不登校や悩みを抱えた生徒へのフォローも今以上に考えてほしいです。

【柳田小学校区】

子ども達のことを一番に考えてくださるなら任せます。
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【池田小学校区】

今の子供達が感じている不便さ等が改善できるのであれば、良い事だと思います。賛成

が多い時は、少しでも早くより良い環境で学べるといいですね。

【柳田小学校区】

子どもの数が減っているので、統合してもよいと思う。その分、不登校児に対しての通

える場所を作ったらよいと思う。

【魚見小学校区】

指宿市は子供の人数が少ない。１クラスより大人数で学校生活を送るほうが子供のため

には良いと思う。中学校より先に魚見校区の統合を進めてほしかった。人数が少なすぎる

と親も大変。

【柳田小学校区】

統合した方が、友達関係や部活動など子どもたちの選択肢が増えるので、良いと思いま

す。

【柳田小学校区】

指宿の子ども達が、よりよい学習の環境を整えた場所で。いきいきと学べるようになる

と祈ります。

【柳田小学校区】

部活動や友人関係など人数が多い方が子ども達にとってはメリットの方が多い気がしま

す。

【今和泉小学校区】

西中、北中生共に、途中で統合した際に同級生になる生徒のケアを手厚くしてください。

【柳田小学校区】

生徒数が増える事により。子供達が協力し合い切磋琢磨しながら社会生活を学ぶ場にな

ればいいと思ています。また、PTA 活動において役割分担により、保護者の負担を分散

し,PTA 離れを防ぐ事にもつながるのではと思っています。

【柳田小学校区】

子供の事を一番に考えて進めてほしい。通学時の安全性を考えてほしい。
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② 分類「施設」

【指宿小学校区】

統合自体に反対ではないが、校舎の改修などで仮設校舎になるなら設備面などをしっか

りしてほしいです。

【柳田小学校区】

夏のプレハブ校舎はすごく暑く、冬は寒いので、快適に過ごせるようにしてほしいです。

【魚見小学校区】

菜の花館の近くに中学校を新設しプールは菜花館のを使用するかプールは菜花館までバ

スで移動しプール新設予定の場所をバスターミナルにする。

【魚見小学校区】

不登校の子が増えているので、学校に行きにくい子達のために、誰にも合わずに学校に

入れるような、ルートや教室も設置してほしいです。

【指宿小学校区】

概算事業費 20 億という額は大きすぎる気がして、当たり前の額なのかどうか判断しかね

る。示している整備内容で進めるのであれば、将来的に南中と統合するぐらいの考えで進

めてほしい。これだけの整備費用をかけて、南中にも同規模の改修をかけるようなことは

やめてほしい。

【今和泉小学校区】

西指宿中学校区の生徒たちは、地域が広範囲で、今和泉駅まで遠い家庭も多いため、ス

クールバス利用にして頂きたい。

支援の必要な生徒も学習出来るような教室(環境)も考慮してほしい。

【魚見小学校区】

北指宿中学校の大規模な改修工事に伴い、仮設の校舎を設置するとありますが(工事期間

約２年)、仮校舎の設置場所は中学校の敷地内のどの辺に設置するなどの具体的な案は出て

いますか。

高校受験に安心して勉強できる環境を整えてと聞いていますが、子供達が工事期間中に

学校生活や行事(例えば体育祭や部活動等)が制限される事がありますか。

もし工事期間中に制限される事が出てくるようなら西指宿中学校を上手く有効利用する

等、工事期間中に学校生活を送る子供達に何か代わりに良い思い出になる恩恵は考えてい

ただけますか。

子供達にとっては大事な二年間です。制限、我慢させるような事があっては学校再編す

る以前の問題になってくるような気がします。よろしくお願いいたします。
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【指宿小学校区】

なるべく早く工事を終わらせて欲しい。トイレは一番に仕上げて欲しい。

【指宿小学校区】

工期を出来るだけ早めて欲しい。その中でもトイレは最優先にして欲しい。

【指宿小学校区】

時代の流れ。子供達がすごしやすい、環境になれば良いと思う。建て替えるならちゃん

としてほしい。

【指宿小学校区】

仮設校舎にも熱中症対策の為、エアコンを設置してほしい。

【魚見小学校区】

改修時の騒音はやむを得ないが、受験など、少し配慮をしてほしい

【指宿小学校区】

統合によって人数が増えると、登下校時に送迎車が増えると思います。できるのであれ

ば、入口や道路が増える、広がる等あった方がよいのではないでしょうか。現状で渋滞し

ています。

【魚見小学校区】

仮設校舎の環境をしっかり整えてもらえるとありがたいです。

③ 分類「部活動」

【指宿小学校区】

現時点で西中の地域から部活の関係で北中に行く子供たちがいると聞きます。そういっ

た状況にすでにあるので中学校統合は早々にするべきでは、と思います。

【魚見小学校区】

生徒数がどの小学校も減っていきます。また教職員の数も少なくなっていきます。統合

することで、人数が増え、部活や行事等も活動しやすくなり、また教職員も定員数配置し

やすくなると思います。今回の統合、改修工事案に賛成です。いろいろな友達と過ごす機

会はとても大切だと思います。

入学前に 6年生を対象とした交流の機会が何度かあると、入学後がスムーズかなと思い

ます。
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【魚見小学校区】

子どもがソフトテニス部に入ってるので、武道館を取り壊す際に、部活がどうなるのか

心配です。

【魚見小学校区】

天候等で、急な下校や台風時の自宅待機など、天候次第でその後登校等もあり得るので

はないでしょうか？その際の対応は、決まっているんでしょうか？

また、重ねて部活動によっては、朝からの部活でも時間が違ったり、昼から部活と言う

事になる可能性があると思いますが、登校時 1便となってますが、その時間で対応となる

んでしょうか？

西指宿中の生徒や保護者の方に、負担がないようにして頂けたら良いなと思います。

【柳田小学校区】

生徒が増える分部活動などの充実化も希望します

【池田小学校区】

統合には賛成しますが、送迎が微妙なところです。

普段もですが、土日、部活動での送迎が登校 1便、下校 1便とありますがそれにあわせ

てきちんと部活動を終わらせられるように部活動の時間を決めてもらえるのでしょうか？

部活動によっては、送迎が必要な場合なら負担になるので統合には賛成できません。

【今和泉小学校区】

以前から大賛成ではありましたが、我が子たちは、統合対象ではないので早く統合して

欲しかったです。残念。部活だけでも、今後の事を見通して 4月からでも一緒に出来たら

有り難いです。

【魚見小学校区】

子供が部活をしているのですが来年の新入生が入ってこないと存続できません、統合前

からの合同が出来たらと思います

【魚見小学校区】

学校教育の一環として、部活動は大切だと思います。両校ともに部員が足らず、加入し

たくても活動できない部活があると思います。少子化の中で、人と接する機会を少しでも

増やすためにも、早急に統合すべきと思います。

【柳田小学校区】

人数が少ないと部活動もままならないため、子ども達がかわいそう。（部活動の地域移行

の話は別として）
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教員も小規模校に人員を割くよりも、統廃合し、良い人材を手厚く指宿市内に配置して

ほしい。

【指宿小学校区】

再編したら、専門教員が配置されるので、授業も教科にそったものとなる。部活や課外

活動が活発になる。

自転車通学地区（北中）の生徒もバス利用ができるように検討してください。停留所を

増やす（検討）

【柳田小学校区】

部活に入る子供も少なくなり、部によっては他校と合併しているので、いいと思います。

④ 分類「期待」

【指宿小学校区】

再編で人数が増え、活気ある中学校になる事を楽しみにしています。

【今和泉小学校区】

設備が新しくなることに、とても魅力を感じますが、母校がなくなることに寂しさを感

じます。西指宿中学校が閉校後も有意義に利用されることを願います。

【今和泉小学校区】

中学校再編して欲しい。西中は少なく、引越しも検討していた

【柳田小学校区】

少し寂しいですが、時代の流れだと思います。大変かと思いますが、よろしくお願いし

ます！

【柳田小学校区】

再編は致し方ないと思っています。が、未だに制服を変えた必要性がわからずです。2025

年度を目安に部活等、地域移行の話が出ていますがどのようになっていくのか、保護者に

も逐一情報を流して欲しいです。再編になり各部活動の部員数も増えるなど良いこともあ

ると思います。

ただ、良い教育環境を整えるために教師の方の負担軽減を謳うのであれば、教師の質も

上がっていって欲しいとも思います。子供の意見を頭から押し込め、意見を認めず、自分

の思うような方向に持っていこうとする方もいます。今回の編成でどうか良い方向に進ん

でいきますように願います。
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【魚見小学校区】

統合するのはいいと思います。その分教員の人数も増えればいいなと充実できれば先生

方も生徒も負担が少しでも減るのかなと思います。

【柳田小学校区】

どの学校でも教育の質が変わらないような環境を整えてほしいです。

⑤ 分類「不安」

【指宿小学校区】

人数が増えて活性するのはよいと思うが、今まで校区外だったところが校区内になり子

供の行動範囲が広がると安全面が心配です。

【今和泉小学校区】

統合には賛成です。ただ、小学生のうちから交流などあれば中学校に、はいっても慣れ

ていいのかなと思います。子ども達はそれが出来るからよいですが、保護者は中学校に入

って新しい環境が合わないとかないか、不安はあります。PTA などどうなるのかなと思い

ます。

【今和泉小学校区】

こどもとも統合について話をしました。おじいちゃんが卒業した学校を卒業したいな

ぁ、、、たくさんのともだちと仲良くなれるかな、、、など、こどもたちなりの意見や不安が

少しあるようです。高学年を対象に統合について、アンケートをしてみてもいいのではと

感じました。通うようになるのは、こどもたちなので、、、

【柳田小学校区】

特別支援教育の体制等に関する計画や取組みについて、明確な方針を事前に示してほし

い。再編するにあたっての新たな教育目標や目指す学校ビジョンについて教えてほしいで

す。

【指宿小学校区】

問題児対策をしてほしい。指宿小、魚見小、柳田小、問題児が多いと聞いたので、ちゃ

んと対応して下さい。

【指宿小学校区】

統合後の PTA の活動内容などしっかりと話し合い決めていってほしいと思います。地域

ごとに派閥的なのが色濃く残っているし，そうそう団結は無理かと思うので，親（保護者）

のほうが心配です。
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⑥ 分類「通学」

【池田小学校区】

スクールバスをお願いします。池田地区を７時３０分到着でお願いしたいです。

（早すぎないような時間で）

【柳田小学校区】

スクールバスの停留所が瀬崎と中浜となっているが、西中校区でも端であるため生徒の

利便性が低いと思う。バスの停留所を考慮して市の施設を活用するのだと推察できるが、

それであれば、西中も停留所に加えてはどうか。

開聞小と川尻小、開聞中と山川中の合併もぜひ進めて欲しい。学校再編は地域目線より

子どもやその保護者目線の意見を重視すべきだと思う。

子どもの少ない学校に我が子を通わせることに抵抗がある人が大半だと思う。となると、

子育て世代はその学校区を避けて居住地を選択するため、さらに開聞や池田の過疎化が加

速することが想像できる。

【今和泉小学校区】

子供の事を考えたら、合併が良いと思います。通学用のバスを出して欲しいです

【柳田小学校区】

安心安全に登校できたらいいです。

⑦ 分類「時期」

【指宿小学校区】

子ども達の、学習環境のためにもできるだけ早く統合した方がいいと思います。

【指宿小学校区】

教師が足りないという現状なので早く統合して欲しいです。

【今和泉小学校区】

西中は人数も少ないので早く統合を希望したいです。

【今和泉小学校区】

もっと早く統合してほしい。

⑧ 分類「西指宿中学校」

【柳田小学校区】

西中の保護者などの意見を大切にしてほしい。
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【指宿小学校区】

北中校区に住んでいるため、特に何も思わないけれど、西中校区の方々が負担なく過ご

せたら良いと思います

【今和泉小学校区】

今後生徒たちが、様々なところで不便を感じることも出てくるかと思います。

その際、統合した西中の生徒たちが責任を感じ萎縮することの無いように日本の少子化

問題として前向きに捉えるように親にも声かけをお願いしたいです。

⑨ 分類「柳田小学校」

【柳田小学校区】

柳田は北、南に分かれてしまうので可哀想です。

【柳田小学校区】

現在、柳田小卒業の児童は南指宿中と北指宿中に分かれて通っていますが、西指宿中と

北指宿中が統合後も中学校の校区分けは、変わりませんか？

以前から柳田小の児童は 2校の中学校に分かれないといけない事も話題になっていまし

たが、今と同じだと思っていて大丈夫でしょうか？

⑩ 分類「学力」

【指宿小学校区】

いろいろな意見があると思います。学力の低下にならないような再編を希望します。

⑪ 分類「その他」

【指宿小学校区】

少子化や単独で存続させる費用を考えると、統合はやむを得ないと考える。

【柳田小学校区】

少子化の流れによる統廃合であり、リソースの最適化の観点から、進めるべきと考えま

す。

【指宿小学校区】

時代に合わせた柔軟な対応よろしくお願いします 遅くなって すみませんでした

【指宿小学校区】

統合を進めて欲しい。と言うよりも、統合進めても良い。です。
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【今和泉小学校区】

説明が分かりやすく理解できました。初めてのことで、わからないこともありますが…

その都度、質問できるようにしてもらいたいです。

【柳田小学校区】

統合後に、生徒・保護者に不平等や不自由な事がないよう配慮したものにしていただき

たいです。

【指宿小学校区】

時代に合わせた柔軟な対応お願いします いつもありがとうございます 遅くなって

すみません

【柳田小学校区】

学校までの距離などの問題はあるかもしれないが仕方ないと思う

【柳田小学校区】

計画どおり進めて良いと思います。

【柳田小学校区】

建物の老朽化や少子化等で、一本化が良いのであれば統合していいのかなと思う。在校

生に影響があまり出ない様に良いタイミングで統合できたら良いのではないかと思います。

〇「学校統合基本計画（案）の内容について要望がある」と回答した方

① 分類「子供たちのため」

【柳田小学校区】

よそ者が来たら排除したがるのが人間です。いじめなどないように注意深く様子を見る

ことが重要だと考えます

【池田小学校区】

既存の中学校に統合されることが心配です。山川小学校が統合されたときに、既存の小

学校への合併となり、「俺の学校に来るな」といったいじめがあったと聞きました。西中校

区から通学する生徒達が、肩身の狭い思いをしないよう配慮してほしいです。数年前から

池田小と今和泉小では低学年の時から交流授業が盛んに行われるようになりました。その

おかげで、交流会のなかった長男に比べ、次男はスムーズに中学校になじみ、小学生の長

女は中学校で今和泉の子達に会うのを楽しみにしています。北中校区の子供達とも入学前

から交流できていれば、少しでも子供達の不安が取り除けるのではないかと思いますので、
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交流会を行なってほしいです。学校再編に関して、指宿市は地域へ説明し、意見を聞きな

がら、本当に丁寧に進めておられると感じています。学校は子供達のものであり地域の拠

点となるものでもあります。今後も丁寧な議論を重ねて、子供達にとって一番良い形で再

編されることを願っています。

【柳田小学校区】

生徒の意見を聞く機会を設けてほしい。中学生ぐらいであれば、現状を説明することで

自分の意見を言えると思う。生徒の気持ちを最優先してほしい。

【池田小学校区】

当事者である子供達にも、きちんと説明をする場を作ってください。心の準備をさせる

ために。

北中校区の子供達からすると、他所からの生徒を受け入れるという感覚かもしれません。

元々人数が少ない子達が肩身の狭い思いをすることがないよう、充分な説明と配慮をして

進めていって欲しいです。再編時期に直接該当する世帯の保護者にはきちんとアンケート

の回答を得て欲しいです。無回答の世帯をそのまま無視して進めることは避けたほうがよ

ろしいかと。世帯も数は知れてますので、なぜ回答していないのか(できないのか)、その

理由を電話等での確認でも良いですので、一言どう思っているのかは確認したほうがトラ

ブル回避になると思います。(賛成/反対どちらの意思を持った無回答なのか)

【池田小学校区】

統合に反対と言うわけではありませんが、いずれは山川、開聞、南指宿も合わせて一つ

になるのかなと思います。その時までは西中も存続させても良いのかなとも思います。

北中に吸収される？と子供達が思わないように、あくまで統合と言う事を強調してあげて

欲しいです。子供達の気持ちを一番に学校の雰囲気作りをして欲しいです。

【指宿小学校区】

現在の在校生（せめて小６中１）にも改修の新設および改修の設備を使えるような計画

にしてほしい。仮設校舎だけの生活では、中学校生活が充実したものとしてはいいがたい

のでは。

西指宿中跡地を地域のための交流の場や産業の拠点にするなど、有効活用してほしい。・

事前の交流学習等を低学年の頃から実施すべきだと思います。小学校卒業間際の小６だけ

では、本来の交流とはいいがたいです。５校の子どもたちが集まることで、環境への不安、

中学校生活への不安等、中１ギャップをうめる手立てがほしい。小中の教員の交流も１，

２回でなく、年単位で充実させてほしい。

※いろいろ書きましたが、具体的に計画されていて、統合への不安がなくなりました。山

川小学校の前例をふまえて、生かし、子どもたちのために、よりよい北中になってほしい

と思う。
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② 分類「施設」

【柳田小学校区】

プールを取り壊しての新築は必要か？プール自体必要ないのではないか？

【柳田小学校区】

エレベーター棟の新設が必要であるのか、疑問に思います。階段と合わせて、スロープを

新設したらよいのではないか。

【指宿小学校区】

改修工事期間の仮設校舎生活にストレス(騒音問題など)を感じる子供もいると思うので、

精神的に安心安定できる場所も考慮し確保していただきたいです。

【池田小学校区】

プールについて(基本計画 P11)小学生も使用できるように整備する必要性がない。市内

全域の中学校の拠点校プールとして整備するのは良い。小学校の拠点プールは、別途、小

学校に整備すべき。仮に小中学校の拠点プールとして整備しても、プール授業を被らない

ようにするのは困難であるため、運用が難しく、過剰な設備投資になってしまうのでは。

説明会について住民から希望して実施する出前説明会だけでなく、教育委員会から『説

明会をします』との連絡が欲しかった。出前説明会は、人数集めや日時調整を自分たちで

するのがハードルが高いと、感じる。

【魚見小学校区】

バスの通行について、走れる道と児童との安全確保と、国道向かいのあっどとの出入す

る道について、見通しをよくしてほしい。またバスターミナルは今のプールを壊すなどし

て、場所の確保を確実にしてほしい。

【柳田小学校区】

エレベーターが本当に必要なのか、事故防止の観点から、施設の主な整備内容を確認し

たが、新設は賛成だか、生徒への事故防止のためエレベーターは不要と考えます。いまま

でも北中生は 2階まで歩いていたし給食も運んでいた。

【柳田小学校区】

校舎を今後も何十年も使用するのなら、最新の耐震設計の新築に建て替えてほしい。他

の学校でも見かけるが、職員室には耐震の為に「筋交い」で補強しているが、その他教室

には補強材は入ってるのでしょうか？全ての教室・施設が安全設計にしないといけないと

思う。私の子供は自転車通学予定だと思いますが、国道のガードレールが北中の付近にほ

とんど無いように見えますが、自転車通学で国道沿いを走る時に、転倒した場合は、国道

の車に接触事故等での懸念があります。国道にはガードレールの設置を早急に要望します。
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③ 分類「部活動」

【今和泉小学校区】

現在子どもが支援級に在籍しています。今和泉小学校、西指宿中学校は生徒数が少ない

ためその分先生の目が行き届きやすいので安心して通わせる事ができています。

特にわが子は場所見知りと人見知りが強く、西中なら慣れているお友達と一緒に学べる

ので心配は少ないですが、北中に統合されて生徒数が急に増えると適応するのにものすご

く労力と時間がかかるので個別対応が必要になってくると考えられます。また通学バスも

慣れるのに時間がかかりそうです。

今の西中では部活動も制限され、クラス替えもなく子ども達のことを考えると統合は必

要とは思いますが、配慮が必要な子に対しての対応策が明確ではないのでそこはしっかり

と考えていただきたいです。

【柳田小学校区】

統合の予定があるのであれば、次年度からでも部活動等参加しても良いのでは？と思い

ます。実際既に西中に入りたい部がないとの事で北中に来ている子がいるとのこと。現在

西中に通っている子供の中にも選択肢を少しでも与えてほしいです。

④ 分類「時期」

【魚見小学校区】

校舎の改築は令和 9年を目標に行うとしても、可能であればもっと早く統合してもいい

と思います。

【今和泉小学校区】

計画内容を前倒し、一年でも早く統合を実現して欲しい。生徒数の多い環境で学ばせら

れる生徒を 1年でも増やせる様に、計画を前倒し早急に統合を実現して欲しい。

⑤ 分類「柳田小学校」

【柳田小学校区】

説明が良く解らない。柳田校区のみ、中学校が二つに分かれるので、そちらもどうかし

て欲しい"

⑥ 分類「学力」

【池田小学校区】

中学校再編に関するアンケート内容では、わかりにくい部分があった。西指宿中と北指

宿中それぞれの教科別学力学習状況や卒業後の進路（進学率や就職率）。また、不登校率や

その中身等を明確に提示する必要があるのではないでしょうか。再編・統合はあくまでも

手段であり、目的が「生徒の教育環境の充実を図ること」なのであれば、その根拠の部分

をしっかりと明らかにしなければ、賛成・反対双方の不安を解消することはできないので

17



はないでしょうか。スケジュールに少し違和感があります。議会承認後に調整項目の協議

決定とありますが、施設整備の設計と工事と同時進行なので、再編協議会の意思が充分反

映されない恐れがあります。それよりも調整項目の協議を深める事を優先することで、皆

の理解と不安解消が図られ、望ましい中学校がつくられるのではないでしょうか。

⑦ 分類「その他」

【今和泉小学校区】

中学校統合の前に小学校統合について考えてほしい

【指宿小学校区】

頂いた資料だけでは、まだ理解し切れていないため、2項目目を選ばせて頂きました。

【柳田小学校区】

統合の予定があるのであれば、なぜ来年度から制服を変える必要があったのか疑問です。

南中が変えるから？変える必要性も感じませんでした。統合の際でよかったのではと思え

てなりません。このままでは西中の子達だけが現状の制服のままで北と南は新しい制服。

なんだか不公平感は否めません。塾等で他校の制服を見ると思います。子供達はどう思っ

ているんでしょうか。

【柳田小学校区】

制服は変える必要はないと思う。お金が掛かる。制服のお下がりが不可能になる。どう

しても新しい制服を購入しないといけないのであれば、補助金を出して欲しい。

〇「中学校統合には賛成だが，今の学校統合基本計画（案）には反対」と回答した方

① 分類「子供たちのため」

【柳田小学校区】

現在の出生率を考慮しても、北中と西中だけの統合について疑問が残る。年間 200 人も

産まれていないのに中学校が市内に 4校も必要なのか。

部活動についても、やりたい部活がない学校に魅力はあるのだろうか。もっと未来の子

どもたちの事を考えて計画を立てる必要があると思います。

また、市内小学校で柳田小だけ北中、南中と進学先が別れる件について、前から要望が

あるかと思われるが、このタイミングで、計画を変更する可能性はないのか。地域の高齢

者の意見に重きを置くことなく、これから子育てをしていく親の意見を聞いてほしい。

将来からみて、あの時の判断が良かったと思われる選択をしてほしいと思います。
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【魚見小学校区】

生徒の中には、環境の変化に不安を感じる子がいると思います。改修工事中、その子達

にどのような対応をして頂けるのかが不安です。

音に敏感な子は、授業に集中できなくなったり、、、工事の突発的な音にパニックになる

子もいると思います。視覚的情報に敏感な子は、工事の人や車などに気をとられると思い

ます。そういう子達への対応をしっかりとって頂きたいです。西中と北中の統合以前に、、、

6年程前に魚見小学校の統合についての説明会が教育委員会からありました。五郎ヶ丘

地区を柳田小と、尾掛・吹越地区を指宿小と、合併させるとの話でしたが、そちらはどう

なっているのでしょうか？

説明会以降、なんの話もないのでその後の説明をして頂きたいです。

保護者の方の偏見などがありそれが子ども同士の関係にも影響している事があります。

小さい学校で、逃げ場がないので何か問題が起きても、逃げ場があるように大きな学校と

合併して欲しいです。

【池田小学校区】

今の北指宿中学校教員、講師の方には子供達を社会的に育てていける職員が居ない為。

又部活動などでも問題が起きてもきちんと子供達をまとめ問題解決を出来る職員がいない。

生徒の事をあだ名で呼んだり自分に懐いている生徒にはとても良い対応をすなど偏見や

自分の気持ちで対応している職員がいる為、今の再編は望ましくない。

金銭的、通学時の不安が出てくる。

親や市役所職員の意見ではなく子供達の意思を尊重すべきではないかと思う。再編をし

た場合イジメにも関わってくるケースご多々ある為北指宿中学校校区と西指宿中学校校区

との交流会増やすと良いのではないかと思う。そして、1人 1 人の生徒と向き合い職員と

しての意見・意思、子供達の立場でも考える事のできる職員が必要だと思う。今北指宿中

学校教員には相談に来た生徒にしか目を向けず心に悩みを抱えていてもそれに対して相談

に来ないからと言う職員がいる為、子供達が本当に信頼でき相談の出来る相談員を職員と

して毎日学校においておくべきだと思う。

② 分類「施設」

【指宿小学校区】

令和 9年 4月に向けて事業費が 20 億円それから数年後、もともと 3中学校であったもの

を 1つにするだろうと思われる中で同程度の事業費がかかるとなると無駄ではないでしょ

うか。令和 12 か 13 年あたりに 1つの中学校ということは出来ないんですか。

【指宿小学校区】

仮設校舎は本当に快適に過ごせるのでしょうか？暑さ寒さトイレの匂い対策などはきち

んとされるのでしょうか？騒音は？受験勉強に影響はないでしょうか？

仮設校舎が建つとなれば、校庭も狭くなります。重機の搬入も多くなります。部活動の
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練習場所は確保されますか？安全に活動できますか？工事期間中、体育大会等規模はその

ままに開催できますか？

未来ももちろん大切ですが、今現在の在校生や工事期間に入学してくる子どもたちに負

担を強いることが前提ならば、計画に反対です。中には工事ばかりで新校舎にも入れない

世代の子どもたちも出てきます。

「私たちの中学校生活って工事ばっかりで何も良いことなかったね。我慢ばっかりだった

ね。」なんてことを言わせたくないと思います。

【柳田小学校区】

20 億かけて改修し、30 年後に新しい中学校を建てるのは 1年ごとの費用対効果出てるん

ですか？頴娃町は 1校に出来たのに、指宿市が出来ない明確な理由を出してもらいたい。

令和 9年度の市内の中学生生徒数が何名であって不可能なのかを出してもらいたい。

【指宿小学校区】

予算について再検討が必要。今のまま使用できるものもあると思う。急ぐ必要があるの

だろうか？

③ 分類「不安」

【柳田小学校区】

人が多くなるのがとても嫌

④ 分類「通学」

【指宿小学校区】

北中の周りの道路や歩道が狭いうえに車通りが多く、スクールバスが通るようになると

駐車場の位置次第だと交通事故などの心配がある。

【今和泉小学校区】

令和９年度入学の生徒も西中のを使う事は出来ないのか！カバン・補助バックは OK とか

…一式揃えるのは金銭的に厳しい家庭もあるでしょう。兄弟のお下がりがある家庭もあり

ます。検討頂けたらと思います。

休み時のスクールバス便を増やして欲しいです。全部活、同じ時間に練習するのでしょ

うか？

⑤ 分類「柳田小学校」

【柳田小学校区】

柳田小の児童が、卒業後北中・南中に別れることについて、もう少し踏み込んだ対応が

欲しい。友人と離れ、不安を抱えたまま入学する子がいる。

今のままの交流学習やカウンセラーの配置だけでは対応しきれていないのではないかと
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感じている。（柳田小の子と同じ中学校に行きたいというのが希望である子に寄り添えてい

ない。友人作り等で悩みはするがカウンセリングまで行きつかない子が多いと感じている。）

そもそも耐震やバリアフリー・空調の設備などは、統合と別問題で考えるべきではないか

と思う。統合をしない場合でも、より良い学習環境の整備は必要。

工事をするのであれば、月見が丘・職員駐車場の付近にあるたくさんの木など、自然環境

は残してほしい。

【柳田小学校区】

柳田小学校が北と南に分かれると言う状態を改善していただきたい。

〇「西指宿中学校と北指宿中学校の統合に反対」と回答した方

① 分類「施設」

【指宿小学校区】

20 億もかけてもったいない

【指宿小学校区】

事業費２０億円という費用が高額すぎる。

【指宿小学校区】

事業費予算を２０億使ってまで統合する必要性がわからない。スクールバスでの登校の

子が大変そう

② 分類「部活動」

【柳田小学校区】

人間を集めるだけでなく、今の人間で出来ることがないか。部活動など、夕方になると

きに遠い子たちは、移動の制限が入る可能性。

③ 分類「不安」

【今和泉小学校区】

生徒数が増える分友人関係や学力が不安

【今和泉小学校区】

途中からの統合だと、子供がみんなの輪に入れるか不安だから。それなら入学から北中

に入った方がいいと思う。
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【池田小学校区】

現在の北指宿中の生徒とうまく接する事が出きるか。スクールバスの通学が心配になる。

④ 分類「通学」

【魚見小学校区】

どちらも歴史があり、統合するメリットがよくわかりません。

西中校区の子供達はスクールバス通学となり、時間の制限もあるなど不便しかない。

大人の都合で子供達を制限したりするのはどうなのですか。絶対に反対です！

【今和泉小学校区】

小規模校ならではの いい面もある。いじめなども心配。

スクールバスになると 授業後に運行とあるが 学年、学級により時間差があると思われ

る。それに対応出来るのか。なるべく育った地域で過ごさせたい。

【指宿小学校区】

遠い通学距離が気になります。

【指宿小学校区】

人数が多くなる事で教育的な部分で目が行き届かない可能性が高い。バスや車通学にな

るとまた予算も厳しいと思う"

⑤ 分類「時期」

【指宿小学校区】

西指宿中の親で北中には行かせたくないと思っている人がいる。昔からの母校を守りた

いという意見もきく。統合するなら令和９年ではなくまだ先でよいと思う。

⑥ 分類「西指宿中学校」

【今和泉小学校区】

地元の中学校がなくなるとさびしくなる為。西中の伝統がなくなるからです。

⑦ 分類「その他」

【指宿小学校区】

項目が無いのでこちらで。正直な所ほしい、とも思わないし、反対とも思いません。

【指宿小学校区】

北指宿中学校側の利点が無い
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【池田小学校区】

今の人数がよい

【指宿小学校区】

統合をして在籍している子供たちにとってメリットはあまりないように感じる。

人数が増えれば、部活などでレギュラーだったのがなくなったり、成績など高校入試の

内申なども変わってくるのではないでしょうか？

保護者が集まる行事(体育祭)などの際の駐車場などは確保してあるのか気になります。

今年でも停める場所などがなくてギリギリ空いているスペースに停めました。

エレベーターを設置するよりその経費を部活動などや駐車場などの、確保に回してほし

い。小さいお子さんを育てているご家庭も多いので多目的トイレを設置して、オムツなど

を替えるところを設置して欲しい。替える場所がなくて人がたくさんいるところでオムツ

を替えました。

【今和泉小学校区】

必要性を感じない為

【柳田小学校区】

地域が違うので、登校時間や部活など

【今和泉小学校区】

このままの現状で良い

【柳田小学校区】

人数が北中は居るのに統合する必要は無いと思う。西中と開聞など少ないところがある

のではないかと思う。

【池田小学校区】

地元に住む人が少なくなってさびれる。

【池田小学校区】

今、少人数での学習や他学年とも良く遊び、学べているようなので、少人数でもいいの

かなと思う。

【池田小学校区】

・地域に子ども達がいないと過疎化が進んでいく一方だと思うので。

・なぜ、今のままではダメなのかわからない。

・池田は地域の方々との関わりが多い事が魅力だと思う。
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・同世代同士だけでは、将来困るのは、今の子ども達だと思う。再編する魅力が今いちわ

からない。

・少人数だと何が良くないの？１人１人に対して対応できるので、良い点ばかりだと思い

ます。

・再編したら、クラスの先生もそれなりに増やしてくれるのでしょうか？手や目は行き届

くのでしょうか。

【魚見小学校区】

今のままで良いと思っているから。

【柳田小学校区】

場所的にも遠くなるし、別々がいいと思う。
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学校統合基本計画（案）に関するアンケートでの意見・要望（原文まま）

◎地域住民分

〇「学校統合基本計画（案）のとおり中学校統合を進めてほしい」と回答した方

① 分類「子供たちのため」

【指宿小学校区】

特にないですが、中学生の全員が不便なく安全に通学・授業や部活に取り組める環境の

整備を、よろしくお願い致します。

【指宿小学校区】

学生の学校生活環境を最大限に考慮

西指宿中校区の住民に最大限の配慮を

西指宿中跡地に自衛隊関連施設を誘致し、人口増、収入増(交付金)を！

※旧施設の有効活用を！

【今和泉小学校区】

子供たちにとっても、大人数で色々な選択肢がある方が良いと思います。様々な意見が

あると思いますが、実際に学校に通う生徒や保護者の意見を大切に学校再編を考えてくだ

さい。

【今和泉小学校区】

統合に際して男女兼用の制服になること、とても良いと思いました。

2023 年の冬、北指宿中学校近くで制服のスカートの下にジャージを着用した姿の高校生

がおりましたので、体調管理はもちろん登下校時に制服をきちんと着るという部分では女

子生徒にもスラックスという選択肢があるとの旨で安心しております。

統合に向けての生徒さんのケアにあたる相談員は複数人いたら良いのではと思いました。

相談員さんとの相性が悪いと生徒さんが思ったような相談ができずに話すだけ無駄と思っ

てしまったり責められた気分になったりして塞ぎ込んでしまいそうなので。友達にも話せ

ないから相談室を頼るという生徒さんもいると思うので相談室に行くだけで周りにからか

われてしまうような環境も作らないようにして欲しいです。

津波を伴うような地震の場合、今和泉校区の避難所は半数が海の近くなので初動の避難

は分かりやすいかつ高台な西指宿中(道中に細田西公民館もありますが)への避難が多いか

と思うので不安な部分があります。

体育館は比較的新しいとは思いますが校舎は私が在校中でも床が一部分ですが抜けた事

がありました。避難所としての西指宿中学校は今後さらに老朽化が進む気がするのですが

メンテナンスなど定期的に人が入ったりするのでしょうか。
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統合は賛成なので生徒を中心に保護者、近隣住民が過ごしやすくなる政策を進めて欲し

いです。

【柳田小学校区】

生徒の人数が多い方が楽しそうです。

【今和泉小学校区】

子供たちの教育現場では、学習だけでなく、コミュニケーションもこれからは必要にな

ってくると思います。再編するにあたって、メリット、デメリットはあるかと思いますが、

まずは、始まってみてから、良い方向へ進めるようになって良かったと思います。子供た

ちが楽しく過ごせる教育現場になると良いです。

【池田小学校区】

子供の為には、再編した方がいいと思います。

子供の事を中心に考えて、やってほしいです。

【池田小学校区】

合理的であるし、校舎も改修し、学校生活を快適に過ごしやすくなるので良いと思う。

なるべく、仲間（友達）は多い方がいいと思う。制服も時代に合わせ新しくなるのは良い。

１番聞く相手は、対象になる保護者や生徒の意見

【今和泉小学校区】

いじめ等がないように対応をお願いします。

【魚見小学校区】

多くの人との接点が出きて、良いと思います。社会性が出きると思います。

【柳田小学校区】

たくさんの生徒達の中で学校生活を送る事は、色んな人と出会うことが出来る点、視野

が広がる点、成長の幅が広がる点、メリットがたくさんあって良い事だと思います。

【柳田小学校区】

子供達の学校生活が良い環境ですごせるようなら、統合を進めていくべきだと感じます。

事業費が２０億円と記載されていましたが、最低限でそれだけ必要なものかと思いまし

た。市民税からなら、もう少し検討して欲しいです。

【指宿小学校区】

子供さんのスクールバス通学、無料であればよい思います。

26



【今和泉小学校区】

計画案で令和９年の統合時期になっているが、高校受験を控えている子供達に安心して

学習できるようにお願いしたい。

【指宿小学校区】

学校統合に向けてのケアについて、とても重要だと思う。

生徒だけではなく、保護者の方の相談窓口もあった方がよい（子供が自分で相談できる

子とできない子がいる。）。西中で慣れ親しんだ先生方は、北中でも指導して下さるのか？

不安になる子もいると思う。

【今和泉小学校区】

西指宿中の良い所をとり入れた形を残してほしい。

子供たちの不安を最小限にできるように再編を進めてほしい。

② 分類「施設」

【指宿小学校区】

多額の予算を付けて校舎改修の計画があるようなので、現場の声を取り入れて設計をし

て欲しいです。

色々と大変なことも多いと思いますがよろしくお願いします。"

【今和泉小学校区】

基本計画の骨子を読ませてもらいました。４０年目途に現在の校舎は、改修されたりし

て、使用されていいと思います。経済面でも、コストを極力押さえての統合、もろ手を上

げての賛成です。頑張って下さい。

③ 分類「部活動」

【池田小学校区】

途中から中学校同士が統合したら、少数派の方が大変そうだが、部活動など選択肢が増

えて良いと思う。親同士の交流も増えて良いと思う。

④ 分類「期待」

【池田小学校区】

人数もさらに少なくなってきてあちこちで合併になっているので西指宿中学校出身とし

ては寂しさもありますが、北指宿中学校と一緒になった方が色々な面でもいいと思います。

【池田小学校区】

西指宿中学校の生徒数がとても減少していて驚きました。

生徒数が少ない学校よりも生徒数の多い学校の方が、部活や教科専門の教師等、中学生

27



の教育にとって利点が多いと思います。

可能な限り早い統合を望みます。

⑤ 分類「時期」

【柳田小学校区】

できるだけ早く再編した方がいいと思う。

※小学校の再編も早めにすすめた方がいいと思う。

【今和泉小学校区】

効率化、生産性、人件費削減等を考慮してみれば、計画の早期実施を望みます。

また、移住やフリースクールなど、空校舎活用も望みます。"

⑥ 分類「西指宿中学校」

【柳田小学校区】

私の子供達は北指宿中を卒業しましたので現時点で問題はありません。

移行中は当事者の子供達や父兄、先生方などは大変不便をかけるとは思いますが、西指

宿中の今後のことを考えると実施するべき時に来たのだと思いますので、皆さんに良い形

で進めていただけることを希望いたします。

【今和泉小学校区】

西指宿中学校に通っていた生徒さんが、北指宿中学校に通学する時、スクールバスや、

公共のバス等、通いやすい様にしてあげて欲しいです。

【指宿小学校区】

なにより、西指宿中学校区の意見を最優先にしてあげて欲しい。

⑦ 分類「その他」

【魚見小学校区】

生徒数も減っていて、統合した方が良いと思います。

【指宿小学校区】

アンケート封書が届いた時、初めて、中学校統合の事を知りました。年々少子化の時代

仕方のない事で、統合に関しては、本当に良い事ではないかと思います。

【池田小学校区】

生徒が減少するので統合した方が良いと思います。

中学校もですが、小学校の統合も考えた方が良いのでは？
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【今和泉小学校区】

前向きに検討して欲しい。

【池田小学校区】

小学校も統合にしてほしいです。中学校は賛成です。

【指宿小学校区】

計画案がとてもわかりやすく（見やすく）、統合したあとどうなるのかの不安がなくなる

ように具体的に示してあったのがよかったです。

〇「学校統合基本計画（案）の内容について要望がある」と回答した方

① 分類「子供たちのため」

【柳田小学校区】

子どもたち、保護者の方々のご意見を最優先に、担当する部署の方々は柔軟に対応して

いただけたらと思います。

【指宿小学校区】

子どもたちや保護者のみなさんが納得出来るように、とにかく説明と対話をつくしてほ

しい。子どもたちを第一に考えてすすめてほしい。

【指宿小学校区】

スクールバスの運行本数が少ない。朝部活をしている方は早く登校したいと思う。登校

時、下校時どちらも、３～４便は必要だと思う。

現在働いている先生方や利用している生徒方の意見もしっかり（８～９割くらい）きい

てほしいと思います。利用するのは本人たちなので。外の人たちで「この方がいい」と勝

手に進めている部分があるなら。学校での動線など・・

② 分類「施設」

【柳田小学校区】

私は普通教室の改修や特別教室、プール、武道館を取り壊して新築する必要はないと思

います。もちろん、LED 照明化はいいことですが、北指宿中学校の普通教室や他の教室は、

新設するほどの衰えはないと思います。学校統合基本計画に 7割以上の賛成がでることを

願っています！

【魚見小学校区】

エレベーターの新設には賛成です。密室になるので、カメラを付けてほしい。いじめや
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セクハラが心配です。

③ 分類「通学」

【今和泉小学校区】

生徒数が少なくなっているので統合は仕方ないと思いますが、スクールバスの通学とな

るため、そのバス発車、着く場所まではどうやって行くのか、具体的な案はありますか？

親の負担等が大きくなるのは大変です。バス発着までは、どうやって行くのかまで考えて

いますか？

④ 分類「時期」

【魚見小学校区】

全て新しくしてからではなく、出来るだけ早く統合した方が良いのでは？現在の生徒数、

今後の見込みなど記載が無いので、現在の状況がわかりにくい。急にアンケートが届くと、

想像はついてもどのくらい深刻なのか分かりにくい。

県全体で、再編は考えていくべきでは？高校も進学する生徒は、ほとんど市内に通って

いる。

⑤ 分類「西指宿中学校」

【今和泉小学校区】

いずれは北指宿中と西指宿中は統合されるかもと思っていましたが、令和 9年度という

のは早すぎて唐突な印象があります。

小学校入学時には統合されることがわかっていたほうがいいので、統合は、7～8年後で

いいと思います。私は西指宿中の卒業生ですので、時代の流れとは言え、母校がなくなる

のはとても寂しい思いです。でも、西指宿中の生徒数を考えると、少し規模が大きい学校

の方が、小規模校よりも学習面の充実が図れたり部活動の選択肢が広がったりするだろう

し、長い目で見れば財政面でも大きな削減ができると思います。

統合によって、いじめなどは起こらないかもしれませんが、西指宿中校区の子どもたち

が、北指宿中で肩身の狭い思いをしたり、通学で不便な思いをなるべくしないよう、細か

い配慮をお願いしたいです。

〇「中学校統合には賛成だが，今の学校統合基本計画（案）には反対」と回答した方

① 分類「施設」

【魚見小学校区】

やっぱりお金が高く統合するだけで改造したり全部を変えたりするのは反対
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【柳田小学校区】

統合すると一人一人市民が負担する税金が増えますね。制服を新調する親子は、もっと

お金が必要になってしまします。

自分たちの頃は、エアコン、エレベーター、洋式トイレなんてありません。地球は温暖

化、物価の高騰しています。節約できる物、不必要な設備はやめてください。今ある設備、

教室、プール、武道館使ったら予算も減るので、反対する人は少なくなるでしょう。

〇「西指宿中学校と北指宿中学校の統合に反対」と回答した方

① 分類「施設」

【柳田小学校区】

改修などの事業費がかかり過ぎる。

② 分類「通学」

【魚見小学校区】

学校統合基本計画案に、統合することでどのように学習指導の充実が図られるのかが詳

細に記されていない。統合により教職員の負担が増えるのではないか疑問である。教職員

の負担が増えれば、学習指導の充実以前に生徒とのコミュニケーション不足や過労等の課

題が生じる。

西指宿中学校の学校経営の基本方針(R5)に「地域の信頼に応え、地域に根ざした特色あ

る学校づくりに努める」とある。統合すれば西指宿中学校区と中学校との関係が希薄にな

ると思うのだが問題はないのか。学社連携や学社融合の必要性が叫ばれる現在において、

地域と学校を引き離しても良いのだろうか。

スクールバスの運行について、部活動終了時に１便とあるが、全ての部活動終了時刻を

揃えるのか、スクールバスで通学する生徒だけが帰るのかが疑問である。部活動の不自由

や不平等には繋がらないのか。また、夏休み期間中等には部活動以外にも図書室の利用等

で学校に行く生徒がいると思うのだが、そういった場合のことは考えられているのか疑問

である。 安易に学校の統廃合が行われてしまうのではないかと危機感を抱いた。教育委

員会には地域住民へ学校統廃合についての丁寧な説明をし、この問題を住民が自分事とし

て捉えて真剣に議論する場を設けてほしい。

【池田小学校区】

部活動を終えた子供達がスクールバスできちんと送迎出来るのか不安がある。

③ 分類「西指宿中学校」

【池田小学校区】

西指宿中学校の跡地を地域のために活用できるならよいが、統合するだけして、跡地を
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活用できないのなら反対だ。また活用するのであれば費用がまたかかると思うがそのあた

りもしっかり運用できるのかわからないため。

【指宿小学校区】

西指宿中学校に通う子供たちが気の毒だから。

【指宿小学校区】

西指宿中学校の地域の方々の意見を重んじるべき。さらに過疎が進みそうな気がする。

④ 分類「その他」

【魚見小学校区】

このままで良いと思うから
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